

中超開鑼 誰與恒大爭鋒

穗京滬三國演義

中超今日開鑼，廣州恒大五連冠嗎？這是個問題，但仍稱不上懸念。秣馬厲兵的上海上港毫無疑問被期望最高，表現永遠「最穩健」的北京國安也野心勃勃。在中超聯賽新賽季的爭冠路上，這三大豪門極有可能上演「三國演義」。



「1500萬歐元先生」高拉特(左二)令恒大如虎添翼。資料圖片



于海(右)今季投上港，成為聯賽中國球員的標王。資料圖片



于大實(右)今季加盟北京國安。資料圖片

據《新華社》分析文章指，如果將新賽季的聯賽爭冠版圖看作「三國志」，那麼恒大無疑是最強大的「魏」。即使名帥納比掛冠而去，強援阿爾未戰先傷休養5個月，門將曾誠也要因傷休戰1個月，恒大在簡拿華路的率領下依然有着中超最強的戰鬥力。在亞冠賽場上，「1500萬歐元先生」高拉特已經用四個入球證明了自己的價值，高拉特、艾傑臣的鋒線組合足以令任何一支中超球隊膽戰心驚。

日期	開賽時間	比賽
3月7日	15:35	杭州綠城 VS 廣州富力
3月7日	15:35	上海上港 VS 江蘇舜天
3月7日	19:35	貴州人和 VS 遼寧宏運
3月8日	15:35	重慶力帆 VS 北京國安
3月8日	19:35	山東魯能 VS 長春亞泰
3月8日	19:45	河南建業 VS 天津泰達
3月8日	19:45	上海申花 VS 上海申鑫
3月9日	20:00	廣州恒大 VS 石家莊永昌

季國安一直緊咬恒大，新賽季他們基本保持了上賽季的陣容，還引入于海、孫祥等內外援，上海上港很像剛剛拿下蜀地漢中、一時風頭無兩的「蜀」。新賽季幾乎是「另一支球隊」的上港能否延續上賽季的「衝勁」猶未可知，他們是否真能威脅到恒大，也要上場「溜溜」才知道。當然，對他們而言，一大利好是沒有亞冠壓力，和恒大、國安等相比更專注於聯賽。正是因為這些投入，讓新賽季球迷對上港充滿期待，今日將主場對江蘇舜天，且看他新賽季首戰能否順利贏波。

「蠻拚的」這兩點或將成為他們爭冠路上的新引擎。引入名教頭艾歷臣、大手筆買入強援孔卡、達維，及金周榮、于海、孫祥等內外援，上海上港很像剛剛拿下蜀地漢中、一時風頭無兩的「蜀」。新賽季幾乎是「另一支球隊」的上港能否延續上賽季的「衝勁」猶未可知，他們是否真能威脅到恒大，也要上場「溜溜」才知道。當然，對他們而言，一大利好是沒有亞冠壓力，和恒大、國安等相比更專注於聯賽。正是因為這些投入，讓新賽季球迷對上港充滿期待，今日將主場對江蘇舜天，且看他新賽季首戰能否順利贏波。

香港文匯報記者 梁啓剛

球星雲集 球市勢火爆

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)新賽季的中超聯賽，看點並不僅僅在比賽本身。在中央去年下半年起大力發展體育產業、特別是足球項目的精神要求下，各地投資足球的熱情空前高漲，新資本入股球隊以及實力雄厚的贊助商的投資不斷。而在今年1月底，由中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革領導小組組長習近平主持召開的第十次深化改革會議上，審議並通過《中國足球改革總體方案》，更令中國足球界及社會歡欣鼓舞。在這股改革之風的推動下，新賽季的中國足球職業聯賽，特別是中超聯賽，能否有新面貌值得期待。

目前，新賽季球市火熱已經有所呈現。據媒體報道，一些球隊的門票如緊俏商品房似的，已火熱到需搖號購買的地步。媒體指出，在巴西國腳高拉特以1500萬歐元的天價加盟廣州恒大，以及曾收穫無數中國球迷歡心的阿根廷人孔卡的回歸中超，令即將開賽的中超球市雲集，球迷的期待值自然直線攀升。

重金引援 新賽季添看點



孔卡回國中超，加盟上海上港。資料圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)經過3個月的休整期，2015年新賽季中超聯賽今日正式拉開大幕。16支中超強隊用創中超歷史紀錄的1.088億歐元(約9.2607億港元)購買球員，大牌球員、實力型球員魚貫加盟，或令本賽季中超更具看點。

上賽季，此前已經完成中超三連霸的廣州恒大，在最後一輪力壓北京國安，艱難完成中超四連冠，也成為中國足球職業聯賽史上首支四連冠的球隊。在馬雲入股恒大後，球隊引援底氣更足，大手筆不斷，俱樂部先是以1500萬歐元(約1.2765億港元)創中超轉會紀錄引進現役巴西國腳高拉特，又以1100萬歐元(約9361萬港元)引來被稱為穆里奇升級版的強勁中鋒阿蘭，與上賽季最佳射手艾傑臣形成恐怖攻擊組合。與此同時，張琳芃、金英權等後防核心留隊，恒大保留了一條強大而完整的後防線。

另一支有力爭奪冠軍的球隊無疑是上海上港。新賽季，從主帥到主力球員，球隊都有大手筆，2億元的引援僅遜色於財大氣粗的恒大。近400萬美元(約3100萬港元)從富力挖來名帥艾歷臣的教練團隊，確保了球隊在主帅位置上與中超其他豪門的抗衡資本。外援方面，昔日中超MVP孔卡是上海球迷最引以為傲的資本。同時，隨艾歷臣一同來到上海的前富力核心達維、韓國國腳金周榮以及前鋒讓·夸西，都讓球隊實力上了半個以上檔次。內援方面，上港花費900萬歐元(約7660萬港元)引進孫祥、石柯、于海和楊博宇四位國腳級球員，其中于海的身價高達500萬歐元(約4255.8萬港元)，是今年國內球員轉會市場的標王。

中華拾錦

中國隊衛冕圍棋農心盃

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)第16屆農心盃世界圍棋團體賽5日在上海收官。中國隊副帥連笑，經過一波三折，最終執白中盤戰勝韓國隊主帥金志錫，幫助中國隊獲得農心盃冠軍。至此，本屆農心盃比賽全部結束，中國隊在主將時越未出場的情況下，提前終結了比賽。這是中國圍棋第四次捧起農心盃，也是第一次在該項賽事中實現衛冕。16屆農心盃韓國奪冠11次，日本1次，中國4次。是次奪冠，中國隊獲得團體冠軍獎金2億韓圓。

于小雨 金揚世青賽稱王

2015年世界青少年花樣滑冰錦標賽當地時間5日在愛沙尼亞塔林進入第二天賽事。在雙人自由滑比賽中，中國選手于小雨/金揚發揮出色，繼短節目發揮出色後，又奉獻出一套零失誤的自由滑，最終，二人以總分178.79分的成績順利拿下第二枚世青賽金牌。俄羅斯冰舞組合亞諾斯卡婭/莫茲戈夫則在冰舞短舞蹈的較量中排在頭名，中國未派選手參加冰舞項目。

香港文匯報記者 陳曉莉

山西險勝 WCBA三連冠

2014-2015賽季中國女子籃球聯賽(WCBA)的終極懸念在元宵佳節得以揭曉。一場拉鋸戰過後，山西隊5日晚客場以72:70險勝北京隊，從而以總比分3:1擊敗對手，成就WCBA聯賽三連冠。賽季中期加盟山西隊的紀妍妍獲得總決賽最有價值球員(MVP)，本場她為山西隊拿下11分。瑪雅·摩爾砍下全場最高的35分和16個籃板。

山西女籃捧起WCBA冠軍獎盃。新華社

全英誕8強

林丹贏內戰

李雪芮出局

第105屆全英羽毛球公開賽當地時間5日結束了第二輪的角逐後產生8強，五屆冠軍林丹以2:0戰勝隊友田厚威晉級，女單頭號種子李雪芮意外輸給了隊友孫瑜，無緣下一輪。

作為本屆比賽的五號種子，林丹遇到了福建

老鄉田厚威的嚴峻挑戰，第一局，林丹開局以8:3領先，但23歲的田厚威憑藉凌厲的進攻將比分追成14:14，林丹改變球路，最後以21:15拿下首局。

第二局的爭奪更加激烈，田厚威在3:6落後的不利形勢下連得6分以9:6反超，隨後比分多次打成平局，最後膠着在18:18，林丹關鍵時刻沒有給對手機會，以21:19取勝。

林丹賽後說，因為對手是自己人，他在比賽中並沒有太大的思想包袱。但因為這次比賽的表現可能會影響到5月份蘇迪曼盃比賽的選拔，田厚威等年輕選手可能會有更大的壓力。



李雪芮慘遭21歲師妹淘汰。新華社

何姿 陳艾森「男女搭配」奪首金

正在武漢舉行的中國跳水冠軍賽昨日進入第6個比賽日的爭奪，奧運冠軍何姿與陳艾森及同樣來自廣東的選手劉振宇、張南楠分別獲得男女混合雙人3米板、10米台冠軍。

昨天上午，13對選手率先展開男女混合3米板項目角逐，最終，何姿、陳艾森憑藉出色的同步動作，以315分的總分摘得該項賽事歷史上首枚男女混合雙人跳水金牌；下午舉行的男女混合10米台決賽中，廣東小將劉振宇、張南楠攜手以329.94分的成績奪得該項目冠軍。

中國跳水冠軍賽是中國內地水平最高的跳水賽事，今年該項賽事首次增設男女混合雙人3米板、10米台項目，加之此前的男女混合全能，使得男女混合項目達到3個，項目總數達到17個，均創歷屆之最。

事實上，「男女搭配」最早出現在2010年常州跳水世界盃上，國際泳聯嘗試增設由男女隊員共同參加的混合跳水項目，不過該項目並非兩人搭檔進行雙人跳，而是要求男女選手各自完成動作，計算總分。

2014年11月底，國際泳聯經投票決定在比賽中新增男女混合雙人跳項目，將於本月中旬舉行的2015年國際泳聯跳水系列賽(北京站)比賽中，男女混雙項目將首次亮相國際賽事。



陳艾森/何姿(左)獲男女混合三米板冠軍。新華社

中新社